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Θέμα: Ομηρία της πόλης και του Δήμου με αφορμή το σχεδιαζόμενο γήπεδο στη 

Νέα Φιλαδέλφεια 

 

 

Τα τελευταία χρόνια και ιδιαίτερα μετά την εκλογή της παρούσας δημοτικής αρχής, 

η πόλη μας βιώνει μια διαρκή ομηρεία. Τραμπουκισμοί και βιαιοπραγίες εναντίον 

αιρετών και εργαζομένων του Δήμου, υβριστικά συνθήματα παντού, διαρκείς 

απειλές και παρενοχλήσεις αιρετών και  συγγενικών τους προσώπων, βανδαλισμοί 

και καταστροφές σε ιδιωτικές περιουσίες, σε δημοτικές εγκαταστάσεις, σχολεία και  

δημόσιες υποδομές, παρεμπόδιση της λειτουργίας των αιρετών οργάνων και των 

δημοτικών υπηρεσιών. 

 

Το τελευταίο διάστημα, από την Παρασκευή 24 Φλεβάρη και ως σήμερα, η 

κατάσταση αυτή είναι η καθημερινή πραγματικότητα της πόλης. H μόνη φορά που η 

αστυνομία παρενέβη αποτρεπτικά, ήταν όταν εμπόδισε πορεία συμπαράστασης την 

Πέμπτη 16/3/2017 να μπει στην πόλη. Το ίδιο χρονικό διάστημα, άφησε για μια 

ακόμη φορά τους ροπαλοφόρους τραμπούκους να ανεβοκατεβαίνουν  την κεντρική 

λεωφόρο Δεκελείας, με μαγαζιά κλειστά και τρομοκρατημένους πολίτες.  

 

Αφορμή για όλη αυτή την κατάσταση, είναι η διατυπωμένη άποψη της παρούσας 

δημοτικής αρχής προεκλογικά και μετεκλογικά, ότι το σχέδιο που προωθείται από 

τους παράγοντες της ΠΑΕ ΑΕΚ για την κατασκευή γηπέδου και την υπογειοποίηση 

δρόμων μπροστά από αυτό, είναι αναντίστοιχο με την περιοχή και θα έχει σοβαρές 

κοινωνικές, περιβαλλοντικές, κυκλοφοριακές και πολεοδομικές επιπτώσεις ενώ 

ταυτόχρονα δεν διασφαλίζει τους κανόνες ασφάλειας των θεατών και των πολιτών 

σύμφωνα με τους διεθνείς κανονισμούς. Επιπλέον σύμφωνα με το άρθρο 42 του ν. 

Προς: 

Βουλευτές Β΄ Αθηνών 
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4277/2014 (με το οποίο παραχωρήθηκε δασική και αναδασωτέα έκταση του 

Άλσους και δόθηκαν ειδικές διατάξεις για το μέγεθος, το ύψος και τις θέσεις 

στάθμευσης του γηπέδου), το οικόπεδο παραχωρείται στο ερασιτεχνικό σωματείο 

ΑΕΚ για την εκπλήρωση των στόχων του καταστατικού του, ενώ στο σχεδιαζόμενο 

γήπεδο δεν προβλέπεται να φιλοξενηθεί κανένα από τα τμήματα του ερασιτεχνικού 

σωματείου, κάποια από τα οποία σήμερα αθλούνται σε δημοτικούς χώρους.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την γνωμοδότησή του στην ΜΠΕ του γηπέδου, 

επεσήμανε τις βελτιώσεις που πρέπει να γίνουν ώστε να μειωθούν οι επιπτώσεις, 

γνωμοδότηση η οποία τελικά δεν ελήφθη υπόψη. Πρόσφατα η ανώνυμη εταιρεία 

με την επωνυμία Δικέφαλος Α.Ε., η οποία θα διαχειριστεί επί 49 έτη το γήπεδο, 

αξίωσε από τις υπηρεσίες του Δήμου να παρανομήσουν υποβάλλοντας προς 

έγκριση υψομετρικές μελέτες που εμφάνιζαν τους μελλοντικούς δρόμους μετά την 

υπογειοποίηση, χωρίς να υπάρχει εγκεκριμένη μελέτη του έργου, παρά μόνο μια μη 

εγκεκριμένη προμελέτη. Η τεχνική υπηρεσία του Δήμου απάντησε επίσης ότι στην 

περίπτωση που τροποποιούνται τα υφιστάμενα υψόμετρα υπάρχει μια μεγάλη 

διαδικασία που περιλαμβάνει γνωμοδοτήσεις οργάνων και δυνατότητα ενστάσεων 

των παρόδιων ιδιοκτητών και ότι σε αυτή την περίπτωση τελικά την έγκριση την 

δίνει η Περιφέρεια. Αυτή η νόμιμη διαδικασία που ακολουθείται για όλους και 

υπάρχει αναρτημένη στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Αττικής (Οδηγός Υπηρεσιών, 

τεύχος 4 α, σελ 23), στάθηκε η αφορμή για εξώδικα και μηνύσεις στο Δήμαρχο, τον 

Αντιδήμαρχο και την Δ/ντρια της τεχνικής υπηρεσίας και την ομηρεία της πόλης με 

όλα τα φαινόμενα που προαναφέρθηκαν, μια ομηρεία που συνεχίζεται μέχρι 

σήμερα και παροξύνεται με αήθη δημοσιεύματα, εμπρηστικές  και  συκοφαντικές 

δηλώσεις.  

Ωστόσο αυτό που σήμερα διακυβεύεται είναι πολύ σοβαρότερο από το γήπεδο 

αυτό καθαυτό. Είναι η εξασφάλιση του δικαιώματος μιας εκλεγμένης δημοτικής 

αρχής να διατυπώνει την γνώμη της και να υπερασπίζεται το Δήμο και την τοπική 

κοινωνία που την εξέλεξε. Είναι η προστασία της ασφάλειας των πολιτών, των 

εργαζομένων και των αιρετών του Δήμου, η  υπεράσπιση της δημοκρατίας και της 

ελευθερίας.  

Η κατάσταση τείνει πλέον να εκτραχυνθεί έξω από κάθε έλεγχο και κάθε όριο. 

Ζητάμε την παρέμβασή σας ώστε όλοι και πρώτα από όλους η Πολιτεία να 

αναλάβουν άμεσα τις ευθύνες τους για ότι συμβαίνει σήμερα στην πόλη μας 

προτού βιώσουμε ακόμη πιο επικίνδυνες καταστάσεις. 

 

Με εκτίμηση,  

Άρης Βασιλόπουλος 

 

Δήμαρχος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας     

 


